

Makói Népijség

A DEMOKRATIKUS NEMZETI BIZOTTSÁG LAPJA

„Magyarország nem lehet más, mint népköztársaság”

Folytatták a kormányprogram vitáját a parlamentben
Vörös Péter, Szabó István és Révai József beszéltek

Budapest. (MTL) A nemzetgyűlés keddi ülésén folytatták a kormányprogram feletti vitát. Elsőnek Vörös Péter, a Parasztpárt vezére jelentkezett szólásra.

Megállapította, hogy az ipari vállalkozóknak ipari terményben kellene beszolgáltatni az államnak jutó részt, mint ahogy azt a mezőgazdák teszik. Felhívta a kormányzat figyelmét, hogy az üzem- és nyersanyag-elosztásnál legyen tekintettel a mezőgazdasági iparra is.

Részletesen foglalkozott a földkérdéssel is és megállapította, hogy visszafelé nincs út a mai földosztásból. Cselekedni nem lehet sülyeszteni a földhözjuttatottakat.

Ezután arról beszélt, milyen tennivalókra van szükség a földreform gyors és helyes befejezése érdekében. Hangzott a bányák és kulcsiparok, nagy nyersanyag- és energiaforrások államosításának szükségességét, valamint a mezőgazdasági és ipari üzemek ellenőrzés alá vételét.

A Parasztpárt felfogása szerint a magyar parasztság csak a saját országa és az állam számára hajlandó dolgozni.

Vázolta a kibontakozás útját és rámutatott arra, hogy merész lépésekre van szükség. Befejezésül rámutatott arra, hogy a koalíció nem jelenti a kérdések elhalgatását, mert szükség van minden probléma feltárására és megvitatására, mert a felépítendő demokrácia legnagyobb eltsége a kemény és hazugság.

Szabó István a Kisgazda Párt részéről szólalt fel. Meggyőződése, mint a történelem folyamán mindig, most is lesznek a magyarságban férfiak, akik ki tudják vezetni az országot a mai helyzetből. A termelés útjából el kell hártani minden akadályt. Szükségesnek tartja az összeférhetetlenségi törvény sürgős megalkotását. A közéletből a korrupciót ki kell irtani. Fel kell állítani egy szervezetet, amely az egész ország kisparsztságának érdekképviselete lesz. Erre leg-

alkalmasabb az Országos Parasztszövetség. Végül hangsúlyozta, hogy a parasztság a legnagyobb bizalommal van a kormány iránt.

A következő szónok Révai József volt a Kommunista Párt részéről, aki beszédének elején a közigazgatási gépezet megtisztításának kérdésével foglalkozott.

Rámutatott ezután arra, hogy bár a szakképzettség fontos, ez azonban mégsem lehet az egyedüli szempont. Ezután arról beszélt, hogy bár a súlyos helyzetből saját erőnkkel kell kiemelkednünk, bárholnét jövő segítséget elfogadunk. A kommunistáknak szemére vetik, hogy ellentétben állnak Szent Istvánnal. Ez nem igaz, mert a Szent István-gondolatot elvetjük, de Szent Istvánt annak tartjuk, ami volt: a magyar állam megalapítójának és a magyar történelem egyik legnagyobb személyiségének.

Az államforma kérdésében teljes mértékben egyetértünk a Szociáldemokrata Párt álláspontjával és ezért Magyarország nem lehet más és nem is lesz más, mint népköztársaság.

Ezután pártja eddigi tevékenységéről beszélt és megállapította, hogy nincs nemzeti egység kommunisták nélkül. A helyzet kétségtelenül néhez és súlyos. A feladat az, hogy az elkerülhetetlen harcot a nékülözés és nyomor ellen együtt vívjuk meg és hogy ebben a harcban az erőket nem szabad szétforgácsolni.

Végül pártja nevében a következő határozatot nyújtotta be: Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a legközelebbi ülésükre terjessze be a szénbányák államosításáról szóló törvényjavaslatot. Addig is bocászon ki rendeletet a szénbányák haladéktalan állami kézbe vétele tekintetében.

Ezután Nagy Ferenc elnök a vitát megszakította és a legközelebbi ülést szerdára tűzte ki, amikor is a kormányprogram vitájának további folytatására kerül sor.

Csökkentik az ausztriai brit csapatok számát

London. (MTL) Londoni hivatalos körökben az a felfogás jutott kifejezésre, hogy Nagybritannia lépéseket tett az ausztriai megszálló haderő létszámának csökkentésére. Az erre vonatkozó brit javaslatot közölték a meg-

szállásban résztvevő többi három hatalommal. A brit álláspont szerint elérkezett az idő a megszálló haderők létszámának csökkentésére, tekintettel, hogy a megszállás nagyban hozzájárult Ausztria gazdasági nehézségeihez.

A román Szociáldemokrata Párt a koalíció mellett

Bukarest. (MTI) A romániai Szociáldemokrata Párt legutóbbi értekezletén megvitatott a leglényegesebb belpolitikai kérdéseket. Az értekezlet határozata hangsúlyozza, hogy a román Szociáldemokrata Párt legfontosabb feladatának tartja Románia gazdasági helyzetének megerősítését és a termelés fokozását. Követeli a munkásság életszínvona-

lának megjavítását. A választásokkal kapcsolatban elhatározták, hogy a legteljesebb mértékben biztosítják azoknak szabad megtartását. A választásokon a Szociáldemokrata Párt önálló programmal és külön listán indul, azonban hajlandó együttműködni a többi demokrata párttal és hozzájárul a koalíció létesítéséhez.

Az angol rádió a szlovákiai magyar kérdéstről

London. (MTL) Az angol rádió jelenti, hogy a pozsonyi rádió Gyöngyösi János külügyminiszter prágai látogatásával foglalkozva megállapítja, hogy a szlovákság nem akar bosszút állni az ottani magyar kisebbségen. Ezeknek helyzete a pozsonyi rádió szerint nem jobb és nem rosszabb, Csehszlovákia bármely lakójának helyzeténél. A szlovákok megtisztítják országukat

az áruloktól és e tekintetben a magyarokkal sem tesznek kivételt. A cseh kormány meg akar egyezni Magyarországgal a lakosságcsere kérdésben.

Páris. (MTL) A francia hírszolgálat jelentése hivatkozva a csehszlovák rádióra közölte, hogy Gyöngyösi János megkezdte tárgyalását Prágában a cseh és magyar kisebbségek kicserélése érdekében.

Az új jugoszláv alkotmány főbb pontjai

London. (MTI) A londoni rádió a jugoszláv távirati iroda közlése alapján közölte tette az új jugoszláv alkotmány főbb pontjait. Az új alkotmány fenntartja a magán tulajdon elvét. Elrendeli a faji, vallási és származási különbségek eltörlését. 18 évtől kezdve mindkét nem részére titkos és egyenlő választójogot ad. A nőket és férfiakat egyenlő jogokkal ruházta fel. Bár megszünteti az egyház hivatalos jogait, biztosítja a lelkiismereti és vallásszabadságot.

választásokat jövő év március végéig megtartják.

Megoldódik az olasz kormányválság

Páris. (MTL) A párisi rádió szerint Gasparri kormányában Orlando és Bonomi is tárcát vállal.

Jóváhagyták a sanfranciscói alapokmányt

Washington. (MTL) A washingtoni külügyminisztérium jelenti, hogy az egyesült nemzetek valamennyi tagállama jóváhagyta a sanfranciscói alapokmányt.

Elvi jelentőségű döntést hozott a vármegye kisgyűlése

Nem lehet búzaválatában fizetést megállapítani

Csanád vármegye törvényhatóságának kisgyűlése ülést tartott az elmúlt napon Fodor Sándor vármegyei főjegyző elnöke mellett.

A kisgyűlés időszéri vármegyei ügyekkel foglalkozott és többek között letárgyalta azokat az előterjesztéseket, illetve községi képviselőtestületi határozatokat, amelyek a fizetéseknek búzaválatához való arányítását tartalmazta.

Komoly vita utat — amelynek keretében felszólaltak Szűcs Imre, Górcsa Péter, Lukács Pál és Gubacsy

Mihály bizottsági tagok — úgy határoztak, hogy a képviselőtestület határozatokat megsemmisítik. A határozat értelmében, miután a községek olyan értelmű döntéseket hoztak, hogy az alkalmazzák illetményeit búzaválatában állapítják meg, a kisgyűlés ügylátja, hogy a szabadforgalmú búza árában állandó eltérések vannak, éppen ezért úgy kellett döntenie, hogy a határozatokat megsemmisíti és azt az elvi álláspontot foglalja el, hogy búzaválatában fizetést megállapítani nem lehet.

Elvetemült tettesek lelopták a honvédi református iskola ablakait

Szomorú és sajnálatos tényként kell leszögeznünk, hogy még ezekben a valóban igen nehéz és bajoktól terhes időkben is akadnak olyan hiányos emberek, akik semmiféle erkölcsi gátlást nem éreznek embertársaik megkároztatásában. Ha azonban az ilyen bűnös és elvetemült emberek ilyen irányú tevékenysége a köz ellen irányul, ezt nem nevezhetjük esetleges félrebotlásnak, hanem csakis a hazaárulás bűnyegével illethetjük őket.

Ezek a gondolatok válnak ki belőlünk, amidőn most tudomást szereztünk arról, hogy a honvédi királyhegyesi-utcai református elemi népiskola összes ablakait lelkiismeretlen

és elvetemült tettesek a mára virradó éjszaka leszerelték és magukkal vitték.

Azánfelül, hogy a kiemelt ablakok forgalmi értéke is igen magas, nagy súlyt esik latba az a körülmény, hogy onnan lopták el a bűnös kezéket az ablakokat, ahol a legszegényebb néposztály egyszerű gyermekeit nevelik és készítik elő a jövő küzdelmeire.

Éppen ezért a rendőrségnek a legerélyesebb nyomozást kell megindítania, hogy kézrekerítse azokat a sötétlelő bűnözőket, akik egyéni, önös céljaikat a mai időkben is fölé helyezik a köz érdekeinek.

